

Россия ★ Труд ★ ★ Народовластие ★ Социализм

# Донская ИСКРА



№ 7

8 – 21 апреля 2020 г.

(21864)

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



# ИСКРА

★ «1902 год: громадная ростовская стачка... превращается в выдающуюся демонстрацию. Политическое движение пролетариата ... само вырастает непосредственно из стачки... Пролетариат впервые противопоставил себя, как класс, всем остальным классам и царскому правительству».

В.И.ЛЕНИН. Первые уроки. (ПСС, т.9, стр.251)

КПРФ

Орган Ростовского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

★ РЕДАКЦИЯ e-mail: dobro1917@mail.ru тел. (863) 200-99-42 ★ САЙТ www.kprf-don.ru ★ ОК КПРФ e-mail: kprf.rostov@mail.ru тел./факс: (863) 200-99-41 ★ 16+

ПРОТЕСТ КПРФ

## МИТИНГ ПРОТИВ «ОБНУЛЕНИЯ» ПРЕЗИДЕНТСКИХ СРОКОВ И ЗА НАРОДНЫЙ РЕФЕРЕНДУМ ПРОШЁЛ В НОВОЧЕРКАССКЕ



21 марта в Новочеркасске возле памятника Ю.А. Гагарину состоялся митинг против путинских поправок в Конституцию РФ. Правящая верхушка, озабоченная нарастающей напряженностью в обществе, развернув кампанию по внесению поправок в конституцию, пытается мелкими подачками населению снизить социальную напряженность, отвлечь от реального положения в экономике, закрепить на будущее сложившееся положение в стране, протащив поправку о разрешении действующему президенту баллотироваться на должность президента на следующих выборах.

Участники митинга выступили против «обнуления» президентских сроков Путина и призвали всех избирателей России сказать решительное НЕТ этому положению принятого голосами депутатов «Единой России», ЛДПР и Справедливой России в Государственной Думе закона.

После окончания митинга новочеркасцы вышли в одиночные пикеты.

Пресс-служба Новочеркасского ГК КПРФ



103-Й ГОД ВЕЛИКОЙ  
ОКТЯБРЬСКОЙ  
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ  
РЕВОЛЮЦИИ  
(1917-2020)

СОВЕТСКИЙ КАЛЕНДАРЬ

### АПРЕЛЬ

#### ★ 9 АПРЕЛЯ

● 186 лет со дня начала (1834) второго восстания лионских ткачей во Франции.

● 1946 г. – Постановлением Совета Министров СССР в Горьковской области организовано конструкторское бюро КБ-11 при лаборатории № 2 (ядерный центр «Азрамас-16»).

#### ★ 10 АПРЕЛЯ

● 201 год назад родился Густав Курбе (1819-1877), французский живописец, активный участник Парижской коммуны.

● 121 год со дня рождения К.И. Сапаева (1899-1964), советского ученого-геолога, академика, лауреата ленинской и Сталинской премий.

● 76 лет назад (1944) Красная армия освободила Одессу от фашистских захватчиков.

#### ★ 11 АПРЕЛЯ

● Международный день освобождения узников фашистских концлагерей (1945).

● 76 лет со дня освобождения (1944) города Керчи от немецко-фашистских захватчиков.

#### ★ 12 АПРЕЛЯ

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ АВИАЦИИ  
И КОСМОНАВТИКИ

● 1961 г. – космический корабль «Восток», пилотируемый гражданином СССР летчиком-космонавтом Ю.А. Гагарином (1934 - 1968), совершил первый в мире орбитальный космический полет.

#### Первым всегда трудно

Символический смысл есть в том, что в весенний месяц апреле мы отмечаем день рождения Владимира Ильича Ленина и День космонавтики. В этом месяце родился тот, с кем человечество связало воплощение в жизнь своих самых светлых идей и самых больших надежд. И солнечным апрельским утром отправился в неизведанные просторы Вселенной – первый пилотируемый корабль. Родина, партия Ленина доверили мне совершить этот полет. ... Плыла за иллюминатором корабля голубая, зеленая Земля, а он с добрым лицом смотрел на меня с портрета и как бы говорил: «Крепись, первый всегда трудно».

Юрий ГАГАРИН

● 181 год со дня рождения Н.М. Пржевальского (1839-1888), русского географа, исследователя Центральной Азии.

#### ★ 13 АПРЕЛЯ

● 116 лет со дня гибели В.В. Верещагина (1842-1904), русского живописца-баталиста (погиб при взрыве флагмана «Петропавловск»).

● 86 лет назад завершилась (1934) героическая эпопея по спасению членов экипажа.

#### ★ 14 АПРЕЛЯ

● опубликовано сообщение о сдаче в эксплуатацию 5-й доменной печи Череповецкого металлургического комбината. Ее производительность – 12000 т металла ежедневно.

#### ★ 15 АПРЕЛЯ

● День Африки.

● 76 лет со дня гибели Н.Ф. Ватутина (1901-1944), генерала армии, Героя Советского Союза (1965 г., посмертно).

● 1896 г. – родился Н.Н. Семенов, советский физик, один из основоположников химической физики, академик АН СССР, дважды Герой Социалистического Труда, лауреат Нобелевской премии.



## ЛЕНИНСКИЕ УСТАНОВКИ – И СЕГОДНЯ РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВИЮ

## ПАРАЗИТ, ПРИСОСАВШИЙСЯ К ТЕЛУ РАБОЧЕГО

Оговоримся сразу: речь идет не о том классе паразитов, который во всех слоях высокого штаба определяется как «низший организм, живущий внутри другого организма или на нем и питающийся его тканями и соками», а низким, «разговорным» – как «насекомое, паразитирующее на теле человека или животного (вощь, клоп и др.)». Нет, речь пойдет о куда более организованных паразитах, а одновременно – и о важнейшем признаке российской реставрации капитализма, достигшей империалистической стадии. В ленинской работе «Империализм, как высшая стадия капитализма» восьмая глава, посвященная этому явлению, так и называется: «Паразитизм и загнивание капитализма».

Практически весь куст паразитических прелестей крупного и среднего капитала, который процветает в нынешней России, был глубоко проанализирован В.И. Лениным еще более 100 лет назад в «Империализме, как высшей стадии капитализма». Он указывал: «Нам стоит остановиться теперь еще на одной очень важной стороне империализма, которая большей частью недостаточно оценивается в большинстве рассуждений на эту тему... Мы говорим о паразитизме, свойственном империализму».

А чтобы читателю не показалось, что речь пойдет о чём-то далёком от нашей сегодняшней повседневности, напомним ему о двух сообщениях ряда отечественных изданий, появившихся одно за другим в течение двух дней.

Первое было связано с подведением итогов деятельности Норильского комбината в прошлом, 2019 году. Главный акционер этого гиганта Владимир Потанин (ему принадлежат, по данным РБК, 34,6% акций «Норникеля») с явным удовлетворением сообщал: «Прошлый год стал одним из самых успешных для нашей компании за последние десять лет за счёт комбинации сильных операционных показателей и благоприятного макроэкономического фона. Чистая прибыль компании увеличилась почти в два раза, до 56 миллиардов».

Поскольку за Полярным кругом тоже бывают туманы, то туманные фразы фактического хозяина уникального комбината насыщены очень сильных операционных показателей и макроэкономической благодати, призванные создать впечатление о работе до изнеможения ведущих акционеров «Норильского никеля» и сверхталантливых управлениев, то нам придётся перевести эту словесную тарабарщину на нормальный язык. Дело в том, что в прошлом году на мировом рынке цены на палладий выросли по сравнению с уровнем 2018 года на 49%, а доля в выручке комбината от продажи этого металла поднялась почти до 40%. Цены на никель тоже подскочили, хотя и не столь дикий процент.

В общем, владельцам заполярного комплекса в минувшем году крупно повезло. Их комбинат оказался прибыльнее даже мирового лидера горной добычи англо-австралийской компании BHP Billiton. После такого результата ну как не порадеть родному человечку и уж тем более себе. Владельцы решили подарить себя 4 миллиардами 740 миллионов долларов в качестве дивидендов. Центральный банк РФ эту идею хозяев «Норильского никеля» охотно одобрил. В результате состояние основного владельца компании В. Потанина благодаря полученным дивидендам увеличилось на 1 миллиард

640 миллионов долларов. И это не биржевая оценка, а, как теперь говорят, кэш, звонкая монета.

Здесь есть смысл напомнить, что В. Потанину и М. Прохорову, ставшим в результате приватизации в 1997 году первыми владельцами этого гиганта, пришлось выложить за него... 250 миллионов долларов. Тогда была запущена «утка», будто перед приватизацией «Норникель» находился в долгах как в шелках. Однако Счетная палата РФ начисто опровергла эту байку. По ее данным, годовая прибыль комбината превышала 1,5 миллиарда долларов, а рентабельность достигала 70%. Кстати, в очень успешном прошлом году она составляла 58%.

Чудная получается арифметика. Только Потанин, которому принадлежит около 35% акций, нынче в качестве дивидендов получил прибыль в 6 (шесть) с лишним раз больше, чем «выложили» за комбинат в сумме обе первые собственника в 1997 году. Разве это не показатель паразитизма крупного капитала, который получила «новая буржуазия» в результате контрреволюции 1991-1993 годов?! Разве это не проявление паразитизма класса, который до сих пор контролирует командные высоты в экономике и политике Российской Федерации?

Подобный паразитизм крупного и среднего капитала гарантирован и одобряться нынешним буржуазным государством России. На следующий день после взлёта прибыли владельцев «Норникеля» из-за редкого скачка цен на мировом рынке на его продукцию, в чём нет ни малейшей заслуги его хозяев, в СМИ появилась новая информация, касающаяся заполярного гиганта. Владельцы горно-металлургической компании «Норильский никель» обратились к президенту РФ и его правительству, выделили 85 миллиардов долларов на новую инвестиционную программу, связанную с намечаемой реконструкцией северного города. Её планируется осуществить до 2030 года, на то, по данным «Коммерсанта», потребуется 2,5 триллиона рублей. В переводе на доллары по курсу начала 2020 года (63 рубля за доллар) общие расходы на намечаемую программу составляют... не более 40 миллиардов долларов. Это вдвое меньше запрашиваемого у президента и правительства суммы... Так что же главное в этой инвестиционной программе – реконструкция города или паразитизм капитала? Вопрос, честно говоря, риторический. Однако министерство промышленности и торговли уверяет, что просьбу надо удовлетворить.

Паразитизм капитала, проявляющийся в непомерном стремлении набить личную монету, не прикладывая реальных усилий к приращению национального достояния, – явление тотальное в условиях реставрации капитализма в России. Недавно «Правда» писала об аналогичной ситуации в Сбербанке, топ-менеджеры которого являются реальными конкурентами управлениев «Норникеля» в нынешнем капиталистическом соревновании по паразитизму. Между тем Сбербанк – это даже не частно-капиталистическое учреждение, а компания, в которой контрольный пакет акций принадлежит (пока?) государству. Но государство не только смотрит сквозь пальцы на его вызывающий паразитизм, но и фактически тоже стимулирует его.

Не менее остро стоит вопрос о паразитизме так называемых государственных корпораций. Весьма примечательны те сенсации, которые высказал на эту тему глава РФ. В недавнем интервью ТАСС «20 вопросов Владимиру Путину» он фактически оправдал несуразно вы-

ские «зарплаты» топ-менеджеров госкорпораций. По его словам, «это можно объяснить общей рыночной стоимостью услуг управляющих такого уровня».

Правда, поскольку отвечать на вопрос журналиста пришлось накануне голосования по его поправкам в его Конституцию, то он даже скорбно заметил, будто его коробит и задевает ситуация, когда руководство госкомпаний получает непомерно большие зарплаты. И поэтому он-де обсуждал этот вопрос с топ-менеджерами. Они объяснили, что нанимают большое число иностраных специалистов, которые «чего-то стоят на международном рынке труда». По словам Путина, госкорпорации вынуждены выплачивать такую зарплату, при этом сблюшая разницу между уровнем доходов начальников и подчиненных. Нигде в мире, по словам президента, руководитель не получает меньше своих работников.

Таким образом, президент заявил, что паразитизм верхушки капитала – это явление, присущее всей мировой капиталистической системе. Вероятно, глобализация способствует росту паразитизма генералов частной собственности. Но паразитизм такого масштаба, как в современной РФ, найти можно разве что в бывших колониях и доминионах. И далеко не во всех. Более того, логично предположить, что эта форма империалистического паразитизма стала порождением реставрации капитализма в России. По крайней мере, при характеристике основных видов паразитизма капитала этого вида в работе В.И. Ленина «Империализм, как высшая стадия капитализма» нет.

Нет и намека на такое паразитическое явление капитала, как длительная невыплата заработной платы работникам наемного, эксплуатируемого труда. Между тем «Правде» приходится писать на эту тему в каждом втором-третьем номере. Это тоже подлая новация реставрации капитализма.

Пока речь шла о пороках, преимущественно порожденных реставрацией капитализма, о таких проявлениях паразитизма капитала, которые в начале XX века практически не давали о себе знать. И Ленин указывал на диалектику империализма: «Самая глубокая экономическая основа империализма есть монополия. Это монополия капиталистическая, то есть высочайшая из капитализма и находящаяся в общей установке капитализма, товарного производства, конкуренции, в постоянном и безысходном противоречии с этой общей обстановкой. Но тем не менее, как и всякая монополия (чуть ниже Ленин уточнял: капиталистическая монополия. – В.Т.), она порождает неизбежно стремление к застою и загниванию».

В этом противоречии век назад, ведущей стороной была конкуренция, что неизбежно при «естественном» развитии капитализма, в том числе на империалистической стадии. И Ленин замечал: «Но тенденция к застою и загниванию, свойственная монополии, продолжает в свою очередь действовать, и в отдельных отраслях промышленности, в отдельных странах, на известные промежутки времени она берёт верх». Однако опыт бытия России в условиях реставрации капитализма позволяет предполагать, что капитализм, искусственно навязанный обществу, реставрированный в результате временного поражения социализма в классовой борьбе на завершающей стадии его строительства, изменяет соотношение указанных Лениным противоположностей.

Продолжение на стр. 2



103-Й ГОД ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ (1917–2020)

СОВЕТСКИЙ КАЛЕНДАРЬ

## АПРЕЛЬ

### ★ 16 АПРЕЛЯ

- 1917 г. – В.И. Ленин возвратился в Петроград из эмиграции.
- 86 лет со дня принятия (1934 г.) постановления ЦИК СССР об установлении звания Героя Советского Союза.

### ★ 17 АПРЕЛЯ

- 126 лет со дня рождения Н.С. Хрущева (1894–1971), советского партийного и государственного деятеля, Председателя Совета Министров СССР, члена Президиума ЦК КПСС, Первого секретаря ЦК КПСС.

- 103 года назад (1917) В.И. Ленин выступил с докладом «О задачах пролетариата в данной революции». Это были «Апрельские тезисы», в которых он определил курс большевистской партии на перерастание буржуазно-демократической революции в социалистическую.

- 1961 г. – около 1500 наемников, прошедших подготовку на военных базах США, при поддержке американской авиации высадились на Кубе. В течение 72-часового боя они были прихвачены к морю и сдались. В боях на Пляж Хирон было взято в плен 1200 наемников.
- 17 апреля (по старому стилю) 1917 г. вышел первый номер газеты «Наша знамя» (ныне – «Донская искра») – Ростово-Нахичеванского комитета РСДРП(б).

### ★ 18 АПРЕЛЯ

- Международный день охраны памятников и исторических мест.

### ★ 19 АПРЕЛЯ

- 1943 г. – антифашистское восстание в Барвашском гетто против гитлеровских оккупантов.
- 1971 г. – в СССР произведен запуск первой долговременной пилотируемой космической станции «Салют-1».

### ★ 20 АПРЕЛЯ

- 1922 г. – образование Юго-Осетинской автономной области. Ныне – Республика Южная Осетия.
- 1997 г. – состоялся IV съезд КПРФ (19–20 апреля).

### ★ 21 АПРЕЛЯ

- 98 лет назад, родился кино-режиссер С.И. Ростоцкий (1922–2001), народный артист СССР.
- 66 лет назад, СССР вступил в ЮНЕСКО. С декабря 1991 года Россия заняла место СССР в ЮНЕСКО как «государство-правопреемник».

## В ОК КПРФ

27 марта 2020 г. состоялось заседание бюро комитета Ростовского областного отделения Коммунистической партии. Открыл и вел его член Президиума ЦК КПРФ, лидер донских коммунистов Н.В. Коломейцев.

Повестка дня бюро содержала следующие вопросы: «О материалах XIV пленума комитета РОО КПРФ»; «Утверждение первых секретарей комитетов местных отделений»; «О ходе отчетно-выборной кампании в местных отделениях КПРФ»; «О ходе подготовки к выборам депутатов представительных органов муниципальных образований Ростовской области 13 сентября 2020 года и дополнительных выборов депутата ЗС РО по одномандатному избирательному округу № 5, одномандатному избирательному округу № 17»; «О ходе подготовки к выборам губернатора РО 2020 года».

По вопросам повестки дня бюро были приняты соответствующие постановления.

\*\*\*

По завершении заседания бюро в Ростовском обкоме КПРФ состоялся XIV пленум комитета РООпп КПРФ.

С докладом по первому вопросу повестки дня «О внесении изменений в постановление XIII пленума комитета РОО КПРФ № П-13-02 от 01.02.2020 г. «О созыве III (внеочередной) конференции РООпп КПРФ» выступила секретарь Ростовского ОК КПРФ И.М. Куцаева.

Принято постановление пленума.

Соб. инф.

**ПРОПАСТЬ МЕЖДУ БОГАТЫМИ И БЕДНЫМИ ШИРITСЯ**  
★ В ПРОШЛОМ ГОДУ АМЕРИКАНСКИЙ ЖУРНАЛ «ФОРБС» НАСЧИТАЛ В РФ 100 ДОЛЛАРОВЫХ МИЛЛИАРДЕРОВ. В МИРЕ РОССИЮ ПО ЭТОМУ ПОКАЗАТЕЛЮ ПРЕВОСХОДЯТ ТОЛЬКО США, КИТАЙ, ГЕРМАНИЯ И ИНДИЯ.

★ ОДНОВРЕМЕННО В ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ЗНАЧИТЕЛЬНО ВЫРОСЛО КОЛИЧЕСТВО БЕДНЫХ.

## ЛЕНИНСКИЕ УСТАНОВКИ – И СЕГОДНЯ РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВИЮ

# ПАРАЗИТ, ПРИСОСАВШИЙСЯ К ТЕЛУ РАБОЧЕГО

Продолжение. Начало на стр. 1

Ведущий становится уже не сохранившаяся конкуренция, а застой и загнивание. И их важнейшим проявлением становится, как и подчёркивал Ленин, паразитизм класса, узурпировавшего экономическую и политическую власть, и созданное им государство. Это приводит и к появлению новых форм капиталистического паразитизма (о них шла речь выше), и к сохранению отмечавшихся Владимиром Ильинским «классических» проявлений паразитизма, застоя и гниения.

Раскрывая диалектику конкуренции и застоя монополий, Ленин первым признаком их паразитизма называл «экономическую возможность искусственно задерживать технический прогресс». В годы реставрации задержка технического прогресса прежде всего была порождена коренным изменением структуры российской экономики. Деиндустриализация привела к разрушению прежде всего высокотехнологичных и научно-технических производств. Так, производство металлургических станов с числовым программным управлением за 18 лет, предшествовавших экономическому кризису 2008 года, упало, по сравнению с 1990 годом, в 39 раз, производство автоматических и полуавтоматических линий – в 139 раз. Прирост в послекризисном десятилетии 2009–2018 годов – это не более чем кошачьи слёзы. Если в 1990 году счёт выпуска автоматических и полуавтоматических линий шёл на многие сотни комплексов, то начиная с 2001 года он исчисляется... единицами.

Ещё один важный показатель экономического регресса – износ и обновление основных фондов. В 1990 году износ основных фондов, по данным Федеральной службы государственной статистики, составлял 35,6%. К кризисному 2008 году он вырос до 45,3%, в 2018-м составляет уже около 49%. А вектор обновления имел прямо противоположную направленность: в 1990 году было обновлено 10,6% основных фондов, в 2008-м – 6,9%, в 2018 году – 6%. Этих показателей вполне достаточно, чтобы говорить о застое и загнивании российской экономики как постоянно действующем факторе. А что касается паразитизма «класса стратегических собственников», то в этой сфере он также убедительно характеризуется стабильным ростом банкротств, возбуждаемых по инициативе... владельцев предприятий.

О нарастающем паразитизме крупного бизнеса в последнюю четверть века убедительно свидетельствует бегство капиталов из страны. Подчеркнём: речь идёт даже не о вывозе капитала за рубеж с целью более выгодного его вложения, а в его практическом выводе из экономики в офшорные зоны. Доход удельцов в этом случае минимальный. Дерха деньги в банках офшор, они превращаются в рантье. Добавим, что в этом процессе в роли паразита выступает и российское государство, которое своими действиями стимулирует бегство капиталов. Ленин писал: «Вывоз капитала, одна из самых существенных экономических основ империализма, ещё более усиливает эту полнейшую оторванность от производства сияя рантье, налагает отпечаток паразитизма на всю страну». Тем более эта оценка справедлива в отношении так называемого бегства капитала.

Реставрация капитализма создала целые отрасли деятельности, которых не было при социализме, но которые носят откровенно паразитический характер. Прежде всего это относится к частным охранным предприятиям, которые изымают из народного хозяйства примерно 1,5 миллиона человек наиболее трудоспособного возраста, потенциально готовые заниматься производительным трудом, в том числе высокой квалификации. Эти открытое паразитические структуры крупный капитал расчищает использовать в своих классовых интересах в случае роста революционных настроений в обществе.

Одновременно появились «отрасли» экономики, которые даже успели получить в массовом сознании относительную проспективность. Так, государственная статистика выделяет в особую графу деятельность по операциям с недвижимым имуществом. В ней сосредоточено почти 2 миллиона человек, то есть 2,7% занятого населения. Причём это в большинстве своём достаточноКо квалифицированная рабочая сила, способная выполнять реально общественно полезные производственные функции. 70% работников этой сферы – в возрасте от 20 до 50 лет. 53% занятых операций с недвижимым имуществом имеют высшее образование и 20% – среднее профессиональное образование. Это – прямой показатель расточительности капиталистического общества, где всевластие частной собственности создаёт потребность в видах деятельности, объективно носящих паразитический характер.

Элементы откровенного паразитизма присущи и современному банковскому сектору экономики. В массовом сознании, в частности, среди молодёжи, эта сфера приложения труда престижна. Достаточно сказать, что более 90% её сотрудников имеют высшее или среднее профессиональное образование. Паразитизм этой сферы всё более явно проявляется в отношении работников наёмного труда, занятых за пределами банковской сферы. Корпоративные интересы капиталистических предприятий и организаций (кстати, государство в России является сегодня самым крупным капиталистом, так же, как при царизме, оно было самым крупным помещиком) привели к тому, что заработка плата наёмным работникам (а сегодня ими являются 92% занятого населения), как правило, на руки не выдаётся, а перечисляется на банковские счета. Это значит, что она неизбежно служит источником прибыли воротил банковского капитала. Но при этом большинство банков не вклады, поступающие от предприятий и организаций в качестве оплаты труда их работников, никакого процента не начисляют. Таким образом все доходы от этих многих миллиардов рублей не что иное, как паразитизм банкиров.

**M**агнаты-олигархи безвременья реставрации капитализма в России начисто утратили политические сдержки, характерные для буржуазной демократии. Пожалуй, наиболее ярким проявлением их цинизма стало предложение недавнего министра-капиталиста, первого вице-премьера российского правительства, а ныне главы Внешэкономбанка РФ И. Шувалова (вот оно, ярчайшее доказательство слияния буржуазной власти и бизнеса!) закрепить в ремонтируемой Конституции опре-

деление предпринимателей как «создающих новую Россию», обозначить их в Основном Законе как «предводителей класса». Впрочем, такой цинизм, пожалуй, заслуживает поддерка: он замечательно лишил бы расстрельную ельцинскую-путинскую Конституцию лживости и лицемерия насчёт того, что властью в Российской Федерации является якобы народ, положил бы конец лукавым и обманчивым рассуждениям насчёт «социального государства» в России и чётко бы обозначил, что это монопольно правит уже более четверти века класс-паразит.

Тогда понятнее и очевиднее для миллионных масс были бы и выводы В.И. Ленина. Работа «Империализм, как высшая стадия капитализма» вышла в свет в середине 1917 года. Но написана она была в январе – июне 1916-го. В октябре 1916 года Владимир Ильин написал статью «Империализм и раскол социализма». Она предназначалась для «Сборника «Социал-Демократ» № 3. Этот «Сборник» издавался центральным органом ЦК РСДРП «Социал-Демократ», который выходил нелегально (работа «Империализм, как высшая стадия капитализма» предназначалась для легального издания). Целью статьи было обоснование тесной связи оппортунизма в форме социал-шовинизма с Первой мировой войной, войной империалистической. Поэтому Ленин даёт краткую характеристику империализма, уделяя заметное внимание паразитизму капитала на этой стадии последней эксплуататорской формации. Более того, он с горечью отмечает, что буржуазный паразитизм распространяется и на часть рабочего класса. Но вывод Ленина насыщен историческим оптимизмом: «Пролетариат есть детище капитализма – мирового, а не только европейского и не только империалистического. В мировом масштабе, 50 лет раньше или 50 лет позже – с точки зрения этого масштаба вопрос частный – пролетариат, конечно, будет един, и в нём неизбежно победит революционная социал-демократия».

Но ленинский оптимизм всегда трезвый. Поэтому он обращается к «любителям середины»: «...вы сейчас в империалистических странах Европы лакомитесь перед оппортунистами, которые чужды пролетариату, как классу, которые суть слуги, агенты, проводники влияния буржуазии и без освобождения от которых рабочие движение остаётся буржуазным рабочим движением. Ваша проповедь «единства» с оппортунистами... есть, объективно, защита порабощения рабочих империалистской буржуазией».

Эту свою статью, тесно связанную с работой «Империализм, как высшая стадия капитализма», В.И. Ленин заканчивает тем, что ставит ясную задачу перед своими идеальными единомышленниками: «Разъясняять мас-сам неизбежность и необходимость раскола с оппортунизмом, воспитывать их к революции беспощадной борьбой с ним, учитьывать опыт войны для вскрытия всех мерзостей национал-либеральной рабочей политики, а не для прикрытия их, – вот единственная марксистская линия в рабочем движении мира».

Едва ли и сегодня кто-нибудь рискнёт оспаривать эту ленинскую установку.

Виктор Трушков, газета «Правда»

## С ВЕЛИЧИЕМ ГЕНИЯ – НЕСОВМЕСТНО!

**«Я** видел и вижу свою задачу как писателя в том, чтобы отдать поклон этому народу-труженику, народу-строителю, народу-герою, который ни на кого не нападал, но всегда умел с достоинством отстоять созданное им, отстоять свою свободу и честь, свое право строить себе будущее по собственному выбору», – так написал истинно народный писатель, всемирно признанный уроженец Донского края Михаил Шолохов.

А мы-то ответный поклон величайшему писателю-гуманисту и труженику Михаила Шолохова можем отдать? Этот вопрос повисает в весенном воздухе, а ведь близится очередная дата рождения гения – 24 мая, Международный день славянской письменности и культуры, когда должна вручаться премия его имени.

Международная премия имени Михаила Шолохова в области литературы и искусства была учреждена в безумном 1992 году Международным сообществом писательских союзов, Союзом художников России, издательством «Советский писатель» и Московским госуниверситетом имени М.А. Шолохова. Тогда при присуждении принимал активное участие Союз писателей России, потому что председателем жюри был его глава – Юрий Бондарев, а первые премии получили Валентин Пикуль, Радован Караджич, Петр Проскурин, Евгений Носов и другие. И присуждалась премия с 1993 по 2010 год, после чего возникли какие-то трудности и даже скандалы... В 2010 году новый губернатор Ростовской области Василий Голубев, переехавший из Подмосковья, учредил свою, губернаторскую, премию. В положении о ней нет упоминаний ни о прошлых учредителях, ни о какой-либо иной связи с премией международной. Такое понижение статуса премии всемирно признанного писателя, лауреата Нобелевской премии без примеси политика вызывало удивление и глупое недовольство литературного сообщества. И вот – прорвало!

На днях секретариат Союза писателей России дал право своему председателю Николаю Иванову отозвать фамилию секретаря правления Валерия Латынина из списков

экспертного совета премии имени М.А. Шолохова, чтобы не позорить имя главной творческой организации. Инициированная писательским сообществом как Всероссийская и международная, она в конечном итоге превратилась в губернаторскую с постыдным для имени нобелевского лауреата вознаграждением победителям в 20 тысяч рублей на пять (!) лет. Право проведения конкурса отдано... городскому музею, от Ростовской писательской

прошлый год заработала 49,2 млн рублей! В собственности у нее три земельных участка общей площадью около 13 тысяч квадратных метров, три жилых дома площадью 544, 158 и 17,3 квадратных метра и два нежилых здания. Ольга Голубева занимается бизнесом в Москве и Московской области, где Голубева была главой престижного Ленинского района.

Почти за 10 лет правления глава регионального управления культуры, как сообщают СМИ, устроила своим детям –

блей. Впрочем, не совсем скромный участок с домом в подмосковных Ватутинках стоит уже 210 млн рублей. (Источник: <a href="

**ПРОПАСТЬ МЕЖДУ БОГАТЫМИ И БЕДНЫМИ ШИРИТСЯ**  
**★ ДОХОД ОКОЛО 20 МЛН РОССИЯН НИЖЕ УСТАНОВЛЕННОГО ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ПРОЖИТОЧНОГО МИНИМУМА В 11 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.**  
**★ В ПРОШЛОМ ГОДУ С ПЕРВОГО ПО ТРЕТИЙ КВАРТАЛ ЧИСЛО БЕДНЫХ В СТРАНЕ КОЛЕБАЛОСЬ МЕЖДУ 12 И 14,3%. ЭТО 17,6-20,9 МЛН ЧЕЛОВЕК.**

### КАК ПОЖИВАЕШЬ, СЕЛЬСКАЯ ГЛУБИНКА?

**Н**иколай Николаевич Шилов – человек настойчивый и целеустремленный. Но в его биографии все же был период неопределенности. Когда, вдруг государство перестало существовать, партия, в которую он вступил, попала под запрет, колхоз стал частным предприятием, его руководители – «рынчниками». Подался и Шилов в фермеры, которым, как утверждали новые вожди, предопределено наократить Россию. Вот тут и приехал к нему посланец от районной власти с предложением – быть в хуторе Ануфриевка как бы негласным координатором: проблем в хуторе много, и должен же кто-то их акумулировать. Так вот он и был записан в партию «Единая Россия», без заявления о вступлении, без обсуждения на собрании. А потом, также без обсуждения, попал он в список кандидатов в поселенческое Собрание депутатов. И даже делегирован в Собрание



еезжают сюда самодеятельные артисты из других поселений, да и на свои таланты Ануфриевка не оскудела. В праздники вновь веселье будет ключом. Вот только острее стала проблема ремонта памятника участниками Великой Отечественной войны. Несколько раз к годовщине Победы «бригада Шилова» – так теперь хуторяне зовут работников КФК на бесплатных работах – делала косметические ремонты. Но с каждым годом все острее чувствовалась их недостаточность. Как депутат, Николай Николаевич поднимал вопрос о капитальном ремонте скульптурной группы в органах власти – представительной и исполнительной. Как житель хутора – вместе с другими хуторянами направлял письма в районные, областные, и даже федеральные органы власти. И пробила вода ход под лежачим камнем: отклинулись представители власти.

– Не только отклинулись, но и выделили 1 млн. 200 тысяч рублей на капитальный ремонт, – спокойно, даже грустным голосом без искры радости продолжает рассказ Шилов. – Но деньги нам не достались, их поделили в районной управе.

Поделили «по-братьски», на ремонт памятника в Ануфриевке осталось всего 300 тысяч. И вилами по речке Каменке писано, что пойдут «экспроприированные» тысячи на расходы по празднованию 75-летия Победы. Для большинства владельцев депутатских мандатов они – просто поступления из другого бюджета, которые надо быстрым потратить. И отчитаться при случае можно – вот сколько денег «выбито».

Николаю Шилову несуществующими достижениями хвастать не нужно. Все успехи и недостатки – как на ладони. Не удалось добиться ремонта дорог и мостов – ни для кого не секрет: жители домов, что стояли за Каменкой, сменили место жительства. Уменьшилось число жителей за годы единороссовского правления и по причине безработицы. Ферму Шилова можно назвать семейной. Других – нет. Агрофирма «Дон Агро», занимающаяся выращиванием зерновых культур и еще 11 видами деятельности, новых вакансий не открывает. Остальные хозяева домовладений пребывают в стадии самозанятых. Владельцы двух подворий, где занимаются сбором молока и выращиванием в теплицах зелени, тоже в помощниках не нуждаются. Остается только огородничество да откорм домашних животных и птицы.

Словом, в двадцать первом веке доведен бывший колхоз-миллионер до руки. В этом признает свою вину и депутат районного Собрания Николай Шилов. Два созыва он числился народным избранником, но сделанных для земляков добрых дел – кот наплакал. Первый раз он стал депутатом от партии «Единая Россия». Когда он за все свои инициативы получил по рукам, желание быть депутатом от партии власти отпало. Но второй срок он прошел самовыдвиженцем. Может быть, надеялся, что отношение к нему, вольному стрелку-самовыдвиженцу, изменится. Не тут-то было. Каплей, переполнившей чашу терпения, стала история с ремонтом памятника землякам-победителям. Обошел в очередной раз Шилов чиновники «твёрдыми» и тут, нечаянно или намеренно, столкнулся с Виталием Абакумовым, 1-м секретарем РК КПРФ.

Так родилось письмо Шилова к лидеру фракции КПРФ в Законодательном собрании Ростовской области Евгению Бессонову с просьбой о помощи. И – два заявления Шилова. Одно – в районное отделение «Единой России» с просьбой о снятии с учета, другое – в Миллеровский район КПРФ, с просьбой о приеме в КПРФ. Вот так и закончилось членство Шилова Николая Николаевича в партии власти. Как в песне поется: «Была без радости любовь, разлука будет без печали». И такой случай в районе – не единичен.

**Алексей ХОРОШИЛОВ,  
суб. корр. «Правды»,  
хутор Ануфриевка  
Миллеровского района**

На снимке: Глава КФК Николай Шилов (справа) и его сын Александр на уборке кукурузы, оставшейся в зиму, по причине большой влажности, на карю.

**08.04 – 21.04.2020 г.**  
**Донская ИСКРА**  
**1902**

E-mail: [dobro1917@mail.ru](mailto:dobro1917@mail.ru)

№ 7 (21864)

www.kprf-don.ru

3

### КОНСТИТУЦИЯ ДЛЯ ИЗБРАННЫХ: КАКИХ ПОПРАВОК НЕ УВИДЯТ В НЕЙ ГРАЖДАН

Изменение Конституции сегодня – это лишь решение вопроса о власти.

В советское время новую Конституцию перед принятием обсуждали годами, стараясь заложить там и философский фундамент под будущие преобразования, и осмысливать пережитое. Сегодня всё проходит быстро. Но является ли скорость прохождения такого важного для всей страны документа спутником добра и качества?

Итак. Чего не увидят граждане в «Путинской» Конституции.

1. Не будет конституционного запрета для депутатов, чиновников и их близких родственников иметь недвижимость за рубежом.

А значит, эти «слуги народа» смогут, как «летучие голландцы», выступать с пламенными патристическими речами и принимать «судьбоносные» законопроекты в России, а потом отправляться «зализывать раны» за кордон. Этакие современные члены-фрилансеры.

2. Не будет четкого запрета на двойное гражданство и вид на жительство для депутатов и чиновников высшего ранга и их родни.

Как же будет действовать тогда новая норма о приоритете национального права над международным, если высшие чиновники и депутаты будут иметь жизненные интересы вне своего Отечества и служить фактически внешним хозяйством?

3. Не будет деофшоризации, и разное жулье продолжит зарабатывать деньги на России и выводить их из нее вон.

4. Не будет в Основном законе отмены неконституционных «фильтров» при выдвижении кандидатов на всевозможных выборах.

Гражданин вне партийной принадлежности, вероисповедания и национальности, вне зависимости от чьих-то хотелок имеет право быть избранным в выборный орган власти. Но сейчас эта конституционная норма нарушена всяческими нормативными актами.

Тогда что ждать от очередных выборов, если еще до начала предвыборной кампании многих достойных людей отсекут автоматически по каким-то надуманным предлогам, заподозрив прежде всего в недостаточнойloyalности?

В этом смысле возникает вообщем крамольная мысль: «А вообще законным путем, через выборы, можно ли сменить нашу власть, или она у нас еще вечная?»

5. Не будет в новой Конституции нормы, закрепляющей недра в качестве общегосударственного достояния и права граждан распоряжаться прибылью от их использования. Причем, не обязательно в плане получения денежной ренты. Главное – подконтрольность для общества в плане вложения средств от использования полезных ископаемых в развитие экономики страны и конкретных социальных проектов.

6. Не будет нормы, посвященной введению прогрессивной шкалы налогообложения. Понятно, что самим ставкам по налогам с разных категорий граждан не место в Основном законе страны. Но принципиальное решение, которое давно ждут граждане, могло и должно было появиться в обновленной Конституции.

Это было бы актом высшей справедливости, позволив сгладить и нарастающие противоречия между сверхбогатыми и нищими – ставшими такими отнюдь не по своей воле.

7. Не будет зафиксирована планка выхода на заслуженный отдых: 60 лет для мужчин, 55 – для женщин. Значит, пенсионный обман, проворотный Путиным, преобразует с нами и вперед.

Государство делать шаги в сторону своих соотечественников не собирается. Даже несмотря на то, что против нынешней пенсионной системы выступали почти 80% населения России.

8. Не будет нормы о конфискации имущества у коррупционеров и предателей Родины, равно как и о контроле над доходами и расходами их ближайшего окружения.

9. Не будет зафиксирована минимальная планка в 4-5% от федерального бюджета, которые должны идти по каждой статье на образование, науку и здравоохранение ежегодно. Иными словами, на те сферы, которые служат поддержанию и развитию человеческого потенциала нации.

Звучат риторические вопросы от граждан: «А что тогда будет, и зачем вообще в таком случае менять Основной закон страны?»

«Пульс Планеты»

### СЕРГЕЙ ОБУХОВ ПРО «ЗАКЛЮЧЕНИЕ» КОНСТИТУЦИОННОГО СУДА ОБ «ОБНУЛЕНИИ»: ПОЧТИ ПО БУЛГАКОВУ – «ЭТО КАКОЙ-ТО... ПОЗОР!..»

«Это какой-то... позор!..»  
**М. Булгаков. «Собачье сердце»**

Эти слова из классического произведения, наверное, ярче всего описывают «заключение» Конституционного суда по «поправке» в Конституцию.

А ведь после ельцинского переворота в сентябре 1993 года председатель Конституционного Суда Валерий Зорькин мужественно защищал Конституцию РСФСР, где было все необходимое для развития страны – и про русский народ, и про брак как союз мужчины и женщины, и про социальные права, и про разделение властей и народовластие...

Складывается такое впечатление, что сегодня В.Д.Зорькин и суды сделали все возможное и невозможное для будущего пересмотра и обрушения всей поправочно-конституционной конструкции. Конечно, облекая все в форму гудкового политического соглашательства, но прикрыто всеми возможными научно-образными латинизмами.

Понятно, что 52 страницы «диссертации» в виде «заключения» Конституционный суд не писал за полтора дня якобы «закрытых дебатов». И не важно, чья это заготовка – аппарата КС или президентского ГПУ. Достаточно прочитать три аргумента в защиту «обнуления» и, закрыв лицо руками, рыдать над политической кончиной Конституционного суда, как общественно авторитетного «мелочи»...

«Это какой-то... позор!..»

**P.S.** Ну, и в заключение, еще новости с конституционного фронта – про две действующие Конституции и двух действующих премьер-министров

Итак, В.В.Путин подписал закон о «поправке» в Конституцию и отправил подписанный закон в КС РФ, который за полтора дня его проштамповал.

Подписание закона Путиным – значит, что де-юре у нас новая Конституция, так как согласно действующему Основному Закону поправки после Думы, Совфеда, парламентов регионов и опять Совфеда подписываются президентом и вступают в силу. И никаких псевдо-референдумов и «заключений» от КС не может быть. Повторюсь, в действующей Конституции 1993 года возможен только один повод для «Заключения от КС» – заключение по импичменту. Но сам президент постановил не считать закон вступившим в силу без КС и принародного голосования, а значит еще действует и старая редакция Конституции.

В общем, ситуация трагикомическая с точки зрения права: одни могут жить по старой версии Конституции, а другие – по новой. Она же у нас прямого действия.

Но это еще не все политическое везение. Президент РФ Владимир Путин подписал распоряжение о создании рабочей группы Госсовета РФ о противодействию распространению коронавирусной инфекции.

Рабочую группу возглавит несостоявшийся пока премьер-министр, он же мэр Москвы Сергей Собянин. И самое занятное здесь: в рабочую группу вошли вице-премьеры, министры и представители министерств и ведомств. А высшим должностным лицам субъектов РФ, на территории которых выявлены угрозы распространения коронавируса, рекомендовано принять участие в деятельности рабочей группы.

Выход: пока премьер Мишустин инспектирует здравоохранение в Костроме (где все были без масок), у нас де-факто появился второй премьер-министр, которому по президентскому Указу подчинены вице-премьеры, министры и губернаторы! Путин «обнулил» теперь и Мишустина?

Понятно, что разразился скандал. Мишустин срочно взглянул свою рабочую группу, а пресс-секретарь Песков срочно объяснил, что комиссия Мишустина имеет приоритет над комиссией Собянина. А ведь у нас еще есть некая рабочая группа во главе с Медведевым в Совете Безопасности.

В общем, картина маслом: две действующие Конституции, два премьера-министра. Что дальше?

Ситуация, все «чудесатое» и «чудесатое», как говорила Алиса из страны чудес.

**С.П. Обухов,  
член Президиума,  
секретарь ЦК КПРФ,  
д. полит. наук**

### БРИГАДА ШИЛОВА

ние районное. Других претендентов в хуторе на эту роль не было, а проблем с каждым годом становилось все больше и больше. Впрочем, накапливаться проблемы стали еще на закате Советской власти.

– Наш колхоз имени Калинина был одним из лучших в районе, – рассказывает Николай Шилов. – в Ануфриевке было 4 бригады, работали МТФ, свино- и птицеферма, была перспектива развития.

Но пришла кому-то в голову идея – укрупнить колхозы. И к нашему крепкому хозяйству присоединились два слабых. Правление укрупненного колхоза перенесли в другой хутор, грязнули и другие организационные новшества, которые ануфриевцам вышли «боком». Реформирование колхоза вылилось в откровенный дешевый имущество, когда он сопровождался «переговорами» с применением отнюдь не нормативной лексики. Итоговый результат для хутора был печальным: в Ануфриевке было создано всего одно крестьянско-фермерское хозяйство Шилова. Остальные трудоспособные хуторяне подались на заработки, не всегда по собственной инициативе. Правда, Николай Николаевич сначала был уверен, что справится с проблемой. Но оказалось: решением проблемы тут и не пахло, все действие походило на борьбу с ветряными мельницами.

Хутор Ануфриевка – это, практически, одна улица, растянувшаяся на 7 километров, на которой, как бусинки, навешаны хуторочки. Со своими неофициальными названиями, со своими традициями. В годы детства Шилова между хуторками проводились футбольные сражения, в юношеские годы – песенные. Вечером, после работы, идут, бывают, в клуб и на танцы парни и девчата. А по праздникам настоящие перепелки устраивались. Потом песенная активность пошла на спад. Дорога от дальних домов до клуба стала ухабистой и темной, да и клуб требовал капитального ремонта. С первых дней своего «депутатства» Шилов стал добиваться проведения ремонта клуба и приведения в божеский вид дороги и трех мостов – через балки и речку Каменку.

Бригада Шилова – это, практически, одна улица, растянувшаяся на 7 километров, на которой, как бусинки, навешаны хуторочки. Со своими неофициальными названиями, со своими традициями. В годы детства Шилова между хуторками проводились футбольные сражения, в юношеские годы – песенные. Вечером, после работы, идут, бывают, в клуб и на танцы парни и девчата. А по праздникам настоящие перепелки устраивались. Потом песенная активность пошла на спад. Дорога от дальних домов до клуба стала ухабистой и темной, да и клуб требовал капитального ремонта. С первых дней своего «депутатства» Шилов стал добиваться проведения ремонта клуба и приведения в божеский вид дороги и трех мостов – через балки и речку Каменку.

Бои с чиновниками за ремонт клуба, закончились поражением депутата: на слова «денег нет» у Шилова нашелся только один действенный аргумент – выполнить работы за счет бюджета... своего фермерского хозяйства. Тут пришло время для переговоров! Проблема, Николай Николаевич сначала был уверен, что справится с проблемой. Но оказалось: решением проблемы тут и не пахло, все действие походило на борьбу с ветряными мельницами.

– Не только отклинулись, но и выделили 1 млн. 200 тысяч рублей на капитальный ремонт, – спокойно, даже грустным голосом без искры радости продолжает рассказ Шилов. – Но деньги нам не достались, их поделили в районной управе.

Поделили «по-братьски», на ремонт памятника в Ануфриевке осталось всего 300 тысяч. И вилами по речке Каменке писано, что пойдут «экспроприированные» тысячи на расходы по празднованию 75-летия Победы. Для большинства владельцев депутатских мандатов они – просто поступления из другого бюджета, которые надо быстрым потратить. И отчитаться при случае можно – вот сколько денег «выбито».

Николаю Шилову несуществующими достижениями х

